



中共济宁市委机关报  
济宁日报社出版  
国内统一刊号:CN37-0045  
邮发代号:23-159  
新闻热线:0537-2349995

# 济宁日报

JINING DAILY

2022年6月27日  
星期一 今日4版  
农历壬寅年五月二十九 第12167期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

## 今日导读

文化旅游,风景这边独好  
——山东以“两创”推动文旅融合观察

相约文化济宁  
遇见“诗与远方”

我市发布防汛Ⅰ级预警  
启动防汛Ⅲ级应急响应

>> 2版

## 聚焦2022山东省旅游发展大会

相约好客山东 畅享精品文旅

# 2022山东省旅游发展大会在济宁开幕

李干杰出席并宣布开幕 周乃翔致辞 葛慧君陆治原出席 林红玉作文化旅游推介



图为2022山东省旅游发展大会开幕式现场。■记者 刘项清 杨国庆 陈硕 摄

本报曲阜6月26日讯(记者 宋仪凯)今天晚上,2022山东省旅游发展大会在曲阜尼山圣境开幕。各界嘉宾齐聚孔子故里,围绕“高效统筹疫情防控和文旅创新发展,走在前、开新局,奋力夺取‘双胜利’”主题,畅叙友情、畅谈合作,共谋文化旅游高质量发展。

省委书记李干杰出席开幕式并宣布大会开幕,省委副书记、省长周乃翔致辞,省政协主席葛慧君,省委副书记、青岛市委书记陆治原出席。

周乃翔在致辞时说,山东是我国东部沿海的人口大省、经济大省、文化大省、旅游大省,泰山在这里崛起,黄河在这里入海,孔子在这里诞生,“一山一水一圣人”享誉世界,“好客山东”旅游品牌家喻户晓。宾至如归,客到齐鲁似还乡。当前,新冠肺炎疫情仍在全球蔓延,旅游发展仍面临严峻挑战。山东举办这次旅游发展大会,就是要深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求,在做好疫情防控的同时,大力提振文旅市场信心,汇聚起文旅产业高质量发展的新动能。我们热情邀请朋友们到山东做客,来一场说走就走的旅行,在考古寻踪中品味“孔孟之乡、礼仪之邦”的灿烂文化之美,在探奇揽胜中领略“岱青海蓝、钟灵毓秀”的山水画卷之美,在休闲游憩中畅享“康养度假、颐养身心”的诗意栖居之美,在采风问俗中感受“淳朴热情、绚丽多彩”的民俗风情之美,在红色热土中体悟“水乳交融、生死与共”的精神境界之美。我们将扛牢“走在前、开新局”光荣使命,深入推进文化“两创”,着力推动资源转化创新、产品业态创新、管理服务创新、宣传推介创新、开放合作创

新,加快推动旅游业高质量发展。热诚欢迎海内外朋友,常来山东、品味山东、乐享山东,让我们一起携手同心、共享机遇、共创共赢。

世界旅游联盟秘书长刘士军在致辞时表示,山东省举办此次旅游发展大会,对带动旅游业提振复苏具有重要示范意义。世界旅游联盟

将与山东省和社会各界一起,助力旅游业在更广范围、更深层次、更高水平上实现融合发展,携手擦亮“好客山东”金字招牌。

乌兹别克斯坦撒马尔罕州副州长鲁斯塔姆·科比洛夫,日本足利市市长早川尚秀视频致辞。

市委书记、市人大常委会主任林红玉推介了我市丰富的文化旅游资源,诚邀与会领导和嘉宾,来济宁寻历史、品文化、游三孔、访梁山、看运河、赏微山湖,共聚文化“两创”的强劲力量,共赢创新突破的光明前景。

中外文化交流中心与山东省文化和旅游厅签订战略合作协议。省领导为2021年山东省文旅康养强县、第三批省级全域旅游示范区代表授牌,“山东手造优选100”代表亮牌。“百亿惠民千企”金融支持文旅产业专项行动启动。12个文旅重点项目现场签约。

开幕式在动感活力的歌舞表演中结束。开幕式前,与会领导和嘉宾观看了山东16市旅游高质量发展成果展。

大会期间,与会领导嘉宾将现场观摩孔府孔庙、尼山圣境、鲁源小镇、孔子博物馆等。

省委常委、宣传部部长白玉刚主持开幕式。重州市副市长但彦铮,青海省副省长杨逢春,中外文化交流中心主任段周武,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇,省委常委、秘书长张海波,副省长孙继业,济南市委副书记、市长于海田,省政府党组成员、秘书长宋军继,济宁市委副书记、市长于永生,济宁市政协主席霍媛媛,多国驻华使节,对口支援、东西部协作及部分重点客源地文旅部门负责同志,文旅行业协会代表,省外金融投资机构、旅游电商企业、大型旅游企业集团负责人,山东省16市负责同志,专家学者及社会各界代表等参加开幕式。

## 李干杰周乃翔会见出席 2022山东省旅游发展大会外宾

陆治原参加会见

本报曲阜6月26日讯(记者 宋仪凯)今天下午,省委书记李干杰,省委副书记、省长周乃翔在曲阜会见了出席2022山东省旅游发展大会的外宾代表。省委副书记、青岛市委书记陆治原参加。

李干杰、周乃翔对客人的到来表示热烈欢迎。李干杰说,山东是中国的人口大省、文化大省、经济大省。我们按照习近平总书记重要指示要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展,取得积极成效,

经济社会保持稳中向好、进中提质的良好发展态势。当前,在构建新发展格局、实施“双碳”战略背景下,山东发展比较优势更为凸显,特别是对外开放可以提档升级,为深化我们之间的合作提供了广阔空间。希望进一步深化经贸、产业、科技等领域合作,努力实现互利共赢。山东也是文化旅游大省,希望大家在旅游推介、旅游资源开发等方面加强合作,共同做大做强旅游市场。希望我们进一步

步加强人文交流,更好促进民心相通。欢迎大家多到“好客山东 好品山东”走一走、看一看,密切沟通交流,推动合作取得更好成效。

约旦驻华大使胡萨姆·侯赛尼,泰国驻华大使阿塔育·习萨目,毛里求斯驻华大使王纯万,摩尔多瓦驻华大使杜米特鲁·贝拉基什,哥斯达黎加驻华大使馆代办希美娜·哈恩·巴尔托达诺表示,山东人民热情好客,山东经济社会发展取得

显著成就,这些都给我们留下了深刻印象。希望双方在现有合作基础上,深化文化、旅游、贸易、科技、教育等领域合作,进一步加强人文交流,深化友好关系。

萨尔瓦多、拉脱维亚驻华使节,省委常委、宣传部部长白玉刚,省委常委、秘书长张海波,副省长孙继业,省政府党组成员、秘书长宋军继,市委书记、市人大常委会主任林红玉参加会见。

## 中国报告文学学会 在我市设立创作基地

白玉刚李晓东出席揭牌仪式  
徐剑姬德君讲话 林红玉致辞

本报曲阜6月26日讯(记者 宋仪凯)今天上午,中国报告文学学会创作基地揭牌仪式在曲阜尼山举行。省委常委、宣传部部长白玉刚,中国作家协会社会联络部副主任李晓东共同为创作基地揭牌,中国报告文学学会会长徐剑,省作协党组书记、副主席姬德君分别讲话,市委书记、市人大常委会主任林红玉致辞,市委常委、副市长董冰主持揭牌仪式。

林红玉在致辞时说,在2022山东省旅游发展大会即将开幕之际,中国报告文学学会创作基地在这里揭牌,充分体现了中国作家协会、中国报告文学学会、省委宣传部对济宁的关心和厚爱。济宁素以“孔孟之乡、运河之都”著称,儒家文化、运河文化、水浒文化、红色文化多元交融,相映生辉,为文学创作提供了丰厚的土壤和无穷的源动力。近年来,济宁市深入贯彻习近平总书记关于推进文化“两创”、推动文艺事业繁荣发展的重要指示批示精神,按照省委统一安排部署,锚定“建设全国一流文化名市”目标定位,加强文艺创作生产规划引领,实施“济风儒韵”文艺作品质量提升工程,创新实行签约文艺家制度,加快打造中华优秀传统文化“两创”先行示范区,续写了孔孟之乡文化繁荣新篇章。中国报告文学学会今天在济宁设立创作基地,为济宁文学艺术发展带来了崭新的平台与机遇。我们将全力创造良好环境,做好服务保障。热切期待大家多来济宁开展艺术交流、采风创作,推出更多思想精深、文笔精湛、内容精良的文学精品,为讲好济宁故事、山东故事、中国故事,再出新力作,再添新经典。

(下转2版A)

## 2022世界文化旅游名城济宁(曲阜)论坛开幕

孙继业于永生致辞

本报曲阜6月26日讯(记者 宋仪凯)今天下午,以“增进文明交流互鉴,建设文化旅游名城”为主题的2022世界文化旅游名城济宁(曲阜)论坛在曲阜尼山讲堂开幕。山东省副省长孙继业出席开

幕式并致辞,济宁市委副书记、市长于永生致辞,世界旅游城市联合会国际会员城市土耳其伊兹密尔市市长穆斯塔法·唐克·索耶视频致辞,联合国国内会员城市代表长沙市副市长肖正波致辞,山东省政

府副秘书长黄红光,山东省文化和旅游厅党组成员、副厅长王炳春出席,济宁市副市长张东主持开幕式。

孙继业在致辞中指出,山东是人口大省、经济大省、文化大省、旅游大省,近年

来,山东省深入贯彻习近平总书记对山东工作的重要指示要求,牢牢把握“走在前、开新局”目标定位,高效统筹疫情防控和经济社会发展,取得了显著成效。

(下转2版B)